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інтелекту в освіті вимагає постійного оновлення та підтримки технічного забезпечення, а 

також готовності фахівців до вивчення нових можливостей технології. 

Підсумовуючи все вищезазначене, можна дійти висновку, що штучний інтелект має 

значний потенціал для використання в освіті, що дозволяє покращити ефективність та якість 

навчання. Водночас, для успішного впровадження штучного інтелекту в освіту необхідно 

враховувати виклики, пов'язані з безпекою та конфіденційністю даних, навчання викладачів 

та студентів щодо використання технологій та збереження балансу між використанням 

штучного інтелекту та людською взаємодією. Для того, щоб впровадження штучного 

інтелекту в освіту було успішним, необхідно розробити відповідну стратегію та план дій, в 

якому будуть враховані всі виклики та можливості. Крім того, важливо враховувати етичні 

аспекти використання штучного інтелекту в освіті. Наприклад, необхідно забезпечити 

конфіденційність даних студентів та захист від зловживання з боку третіх сторін. Також 

важливо забезпечити рівні можливості для всіх студентів та не допускати дискримінації. 

Також важливо забезпечити стійку та надійну інфраструктуру для зберігання та обробки 

даних. 
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ОГЛЯД МЕТОДА ЗНАХОДЖЕННЯ ОПТИМАЛЬНОЇ РОЗКЛАДКИ КЛАВІАТУРИ ЗА 

ДОПОМОГОЮ ГЕНЕРАТИВНОГО АЛГОРИТМУ ШТУЧНОГО ІНТЕЛЕКТУ (ГАШІ) 
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Метод знаходження оптимальної розкладки клавіатури за допомогою генеративного 

алгоритму штучного інтелекту є одним з найбільш ефективних інструментів для 

оптимізації клавіатурного дизайну. Головна ідея полягає в тому, щоб створювати випадкові 

розкладки клавіш та оцінювати їх ефективність за допомогою функції вартості, що 

враховує частоту вживання символів та розміщення їх на клавіатурі. Після кількох ітерацій 

генеративний алгоритм знаходить оптимальну розкладку клавіатури з найбільш 

ефективним розміщенням символів. Один з найбільш важливих етапів розробки такої 

системи полягає в побудові функції вартості, яка відображає частоту вживання символів 

та їхній відстані один від одного на клавіатурі. Ця функція має забезпечувати максимальну 

ефективність розкладки клавіатури з мінімальною кількістю зайвих рухів для введення 

тексту. 

 

Найбільш поширена сьогодні розкладка клавіатури QWERTY була розроблена в 

середині XIX століття для механічних машин для друкування тексту. Ця розкладка отримала 

назву за перші 6 символів верхнього рядка клавіш. До початку ХХ століття вона стала 

популярною виключно серед професійних друкарів. 

Розкладка була розроблена з метою запобігти блокуванню механізму друку при 

швидкому письмі на машині. Букви, які часто зустрічаються разом, розміщені на 
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протилежних боках клавіатури, щоб запобігти зіткненню стержнів при одночасному 

натисканні декількох клавіш. Також розкладка була спроектована таким чином, щоб знизити 

навантаження на ліву руку, оскільки в той час на машинках для друкування більше букв було 

на правій стороні клавіатури. 

Хоча розкладка QWERTY є досить популярною і використовується дотепер, вона не є 

найефективнішою. Сучасні дослідження показують, що існують розкладки клавіатур, які 

можуть забезпечити більш ефективну роботу з комп'ютером та знизити вірогідність розвитку 

тендовагініту та інших захворювань пов'язаних з роботою з клавіатурою. 

Наприклад, розкладка клавіатури Dvorak, розроблена в 1930-х роках, заснована на 

іншому принципі розташування букв, який враховує частоту вживання букв у мові. Також 

існує інша розкладка клавіатури, відома як розкладка Colemak, яка зосереджена на 

забезпеченні більш комфортної та ефективної роботи з клавіатурою. 

Ідея ефективної розкладки клавіатури полягає у максимізації ергономіки та зручності 

роботи з нею. Це означає розташування клавіш таким чином, щоб найбільш вживані символи 

були розташовані на найбільш зручних місцях для пальців, що знизить навантаження на руки 

та запобігає травмам. 

Генеративні алгоритми штучного інтелекту можуть допомогти в розробці ефективних 

розкладок клавіатур. Ці алгоритми можуть працювати на основі великої кількості даних про 

використання клавіатури різними користувачами, враховуючи індивідуальні особливості та 

кількість пальців, що використовуються для вводу, мову вводу та основні задачі. 

Запропонований метод знаходження оптимальної розкладки клавіатури використовує 

генеративний алгоритм штучного інтелекту. Алгоритм починає свою роботу зі створення 

випадкових варіантів розкладок клавіш. Після цього, він оцінює ефективність кожного 

варіанту, використовуючи метрики, такі як швидкість набору тексту та кількість помилок. 

Далі, на основі отриманих результатів, алгоритм створює нові варіанти розкладок, 

враховуючи найкращі аспекти кожного з попередніх варіантів. Цей процес повторюється 

декілька разів, допоки не буде знайдено оптимальний варіант розкладки клавіатури. 

Після знаходження оптимального варіанту розкладки клавіатури, можливо провести 

його подальшу оптимізацію, враховуючи відповідність вимогам користувача та різні 

особливості його використання. Застосування цього методу дозволяє забезпечити кращу 

продуктивність та ефективність при роботі з комп'ютером, особливо для людей, які 

проводять багато часу за робочим столом та використовують клавіатуру для вводу великої 

кількості тексту. 

Оптимальна розкладка клавіатури для вводу двома пальцями українською мовою у 

повсякденному листуванні відрізняється від розкладки для вводу десятьма пальцями під 

задачі програмування мовою Python. Тому важливо виявити найбільш поширені сценарії 

використання клавіатури та розробити оптимальну розкладку під кожен сценарій. 

Отже, у процесі дослідження поставленої проблеми був проаналізований метод 

знаходження оптимальної розкладки клавіатури за допомогою генеративного алгоритму 

штучного інтелекту. Цей метод є гнучким і швидко підлаштовується під задані сценарії 

використання. 
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